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Hierbij zend ik u de beantwoording van de kamervragen van het lid Van der Ham (D66) over de samenwerking met Algerije inzake zonne-energie(ingezonden 9 januari 2009).
1

Op welke wijze gaat u Concentrating Solar Power (CSP) aan de orde stellen tijdens uw werkbezoek aan Algerije op 10 en 11 januari a.s.? 

 

Antwoord 

Tijdens mijn ontmoeting met de minister van Energie en Mijnen, de heer Khelil en de top van Sonatrach is concentrated solar power zeker aan bod gekomen. (Concentrated) Solar power is een van de prioriteiten in het energiebeleid van Algerije. De Algerijnse autoriteiten hebben veel belangstelling om met buitenlandse bedrijven en overheden samen te werken op het terrein van zonne-energie in het algemeen en concentrated solar power in het bijzonder. 

 

2

Kunt u aangeven of er in uw delegatie ook specifiek bedrijven of instellingen vertegenwoordigd zijn die zich specialiseren in de toepassing van CSP? Welke zijn dit? Kunt u dit tevens aangeven met betrekking tot uw gesprekspartners in Algerije?  

Antwoord 

Samen met mijn delegatie zijn een aantal CEO's van energiebedrijven naar Algerije meegereisd. Met name Eneco is geïnteresseerd om met Algerije op het terrein van zonne-energie samen te werken. Dit bedrijf heeft met Sonatrach afgesproken de mogelijkheden te willen verkennen om te komen tot een strategische commerciële samenwerking op het gebied van zonne-energie. Deze samenwerking zal zich richten op diverse vormen van zonne-energie, zoals PV en CSP. 

 

In het kader van de intensivering van de bilaterale economische betrekkingen heb ik verder met de minister van Energie en Mijnen, de heer Khelil, en de minister van Industrie en Investeringsbevordering, de heer Temmar, afgesproken dat we ons zullen inzetten om de samenwerking tussen beide landen op het terrein van zonne-energie te bevorderen.   

  

In dit kader ben ik van plan om in 2009 - onder leiding van SenterNovem - een commerciële missie op het terrein van o.a. zonne-energie naar Algerije te sturen om tot (commerciële) samenwerking op projectniveau te komen.  De voorziene commerciële missie zal zich  focussen op zonne-energie, maar  andere 
toepassingsmogelijkheden op het terrein van duurzame energie zullen ook aan bod komen. Zo heeft Essent afspraken gemaakt om te gaan samenwerken met Algerijnse bedrijven op het gebied van biomassa.

Verder is afgesproken dat  er gewerkt zal worden aan een structurele samenwerking tussen SenterNovem en het Algerijnse Agentschap NEAL (New Energy Algeria). Mijn voornemen is om in dit kader ook de mogelijkheden tot samenwerking op het terrein van concentrated solar power verder te verkennen.    
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Op welke wijze geeft u uitvoering aan de motie van de leden Van der Ham en Duyvendak inzake CSP? 1)

 

Antwoord 

Zoals uit de antwoorden op vraag 1 en 2 blijkt, is CSP interessant voor een zonrijk en groot land als Algerije. Ik ga met Algerije, en andere vergelijkbare landen graag de dialoog aan over mogelijke samenwerking op dit gebied. De ontwikkelingen rondom CSP worden door mij scherp gevolgd. Tevens is CSP als mogelijke duurzame energieoptie in het Energierapport 2008 beschreven (Kamerstuk 2007-2008, 31510, nr. 1, blz. 72), onder verwijzing naar de betreffende motie. Tenslotte staat CSP in de komende duurzame energieweek van de Europese Commissie te Brussel op de agenda. Het heeft mijn voorkeur CSP vooral binnen de Europese en Mediterrane Unie te bezien, gezien het feit dat de gebieden met de meeste potentie voor CSP in Zuid-Europa en Noord-Afrika liggen. Dit betekent dat samenwerking nodig is, bijvoorbeeld bij de ontwikkeling van de benodigde infrastructuur om de opgewekte elektriciteit bij eindverbruikers te krijgen. Ook zijn de benodigde investeringen voor grootschalige inzet van CSP hoog. Uiteraard laat dit onverlet, zie ook mijn antwoorden op vragen 1 en 2, dat ik CSP ook aan de orde stel in bilaterale contacten en daar ook mogelijkheden zie voor Nederland.

(w.g.)
Maria J.A. van der Hoeven
Minister van Economische Zaken
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